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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 16487 - Posłanki na Sejm RP, Pani Marii Koc, 
poniżej przedstawiam odpowiedź w sprawie.

Budowa obwodnicy Łochowa w ciągu drogi krajowej nr 62, to zadanie kontynuowane 
w ramach Rządowego Programu Budowy Dróg Krajowych do 2030 r. (z perspektywą 
do 2033 r.). Jego realizacja obecnie znajduje się na etapie procesu przygotowawczego. 

Opóźnienia w realizacji tej inwestycji związane są z uzyskaniem decyzji o 
środowiskowych uwarunkowaniach. W dniu 14.03.2024 r. Burmistrz Łochowa wydał 
DŚU, w której ustalił środowiskowe uwarunkowania dla budowy obwodnicy Łochowa 
w ciągu drogi krajowej nr 62 według wariantu 2Y. Od tej decyzji wpłynęły odwołania, 
które zostały przekazane do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Pismem z 
09.05.2024 r. SKO wezwało Burmistrza Łochowa do przekazania uzupełnień materiału 
dowodowego i jednocześnie przedłużył termin rozpatrzenia sprawy do 11.07.2024 r.  
W dniu 23.05.2024 r. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie złożył do 
SKO wniosek o stwierdzenie nieważności DŚU. Pismem z dnia 8.07.2024 r. SKO 
wezwało Burmistrza Łochowa do kolejnych uzupełnień. W dniu 12.09.2024 r. SKO 
uchyliło w całości zaskarżoną decyzję DŚU i przekazało do ponownego rozpatrzenia 
przez organ I instancji. W dniu 24.01.2025 r. Burmistrz Łochowa wezwał o 
uzupełnienie Raportu o Oddziaływaniu na Środowisko. Wymaga to ponownego 
przeanalizowania wpływu inwestycji na zespół pałacowy w Łochowie, analizę 
skumulowanego oddziaływania akustycznego inwestycji z DK50, DK62 i linią kolejową 
oraz zabezpieczenia chronionych gatunków fauny i flory, a także doprowadzenie 
raportu do zgodności z aktualnymi przepisami ze względu na przedłużający się proces 
DŚU. Planowany termin wydania ponownie decyzji DŚU to 2027 r.
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7 października 2025 r. Inwestor, czyli Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad, 
przekazał do Ministra Infrastruktury Aneks nr 3 do Programu Inwestycji dla 
przedmiotowego zadania. Jego uzgodnienie wynikało z konieczności aktualizacji 
planowanych wydatków na prace przygotowawcze, w szczególności na uzupełnienie 
raportu oddziaływania na środowisko oraz wykonanie badań archeologicznych, 
zgodnie z wezwaniem Burmistrza Łochowa. Minister Infrastruktury przedmiotowy 
Aneks podpisał, przyznając dodatkowe środki. 

W tym miejscu należy podkreślić, że ww. Program Inwestycji zapewnia środki jedynie na 
proces przygotowawczy. Dopiero w przypadku skierowania inwestycji do realizacji, 
zostaną zabezpieczone środki na realizację zadania w programie wieloletnim 
finansowanym z Krajowego Funduszu Drogowego.

Z poważaniem
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